

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота,

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Четверг, 2 апреля 1981 года *

№ 40 (4141)

Позывные „красной субботы“

РАБОТА ОПРЕДЕЛЕНА

На коммунистический субботник, посвященный 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина в Старопестерево выйдет 750 человек: на производственных участках будут трудиться 420 горняков шахты «Сигнал», на сборе металломолома — 50, на благоустройстве промышленной территории шахты и улиц села Старопестерево — 270 человек. В день «красной субботы» будут выполнять разные работы учащиеся старших классов Старопестеревской средней школы и неорганизованное население.

Запланировано выдать на гора тысячу тонн угля и заработать не менее двух тысяч рублей. 500 рублей будут перечислены в Фонд мира и 1500 рублей — в фонд одиннадцатой пятилетки.

В. ЩЕПАК.
с. Старопестерево.

РЕШЕНИЯ ХХVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ

ПЯТИЛЕТКА — УДАРНЫЙ ТРУД!

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ
«О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки» встретило горячий отклик у тружеников района

ТУКИ ПОД УРОЖАЙ

Большая роль в повышении урожайности отводится в материалах XXVI съезда партии агрохимической службе хозяйств. От ее оперативных решений, умелой расстановки рабочей силы, техники, от темпов проводимой полевой кампании зависит судьба будущего урожая. А значит и результат труда всех земледельцев.

В этом году в районе планируется внести минеральные удобрения на площади 130 тыс. гектаров — под зерновые, кормовые культуры, картофель.

Успешное выполнение этой задачи станет залогом выполнения годовых социалистических обязательств, принятых полеводами.

Сейчас настало самое благоприятное время для внесения туков, особенно под кормовые культуры и корнеплоды. Многие хозяйства района в этой работе готовились загодя. Были завезены в необходимом количестве азотные и фосфорные удобрения, проведено их дробление. Приведена в исправность нужная прицепная техника.

Совхозы «Рассвет», «Гурьевский», колхозы «Россия», имени Ильича начали внесение минеральных удобрений под многолетние травы хороши темпами. В колхозе «Россия», как и в прошлые годы, создано два зернохранилища, и техника используется на полную нагрузку. В прошлом

году это хозяйство получило самый большой урожай в районе. В этом немаловажную роль сыграли удобрения. Нынче туков планируется вывезти на поля еще больше.

В совхозе «Гурьевский» внесением минеральных удобрений занято семь агрегатов. На ферме № 2 механизированное звено уже закончило работы. Туки под многолетние травы внесены на площади более, чем 400 гектаров. Сейчас полным ходом идет работа на первой ферме.

В совхозе «Рассвет», колхозе имени Ильича минеральные удобрения внесены на площади свыше полутора тысяч гектаров. Это 50 процентов всех массовых кормовых культур. Начали внесение туков колхозы «Сибирь», «Правда», совхоз «Беловский». А вот колхоз имени 21 партсъезда почему-то не спешит с этим, хотя его поля расположены рядом с полями выше названных хозяйств. Сдерживают работу по внесению калийных и фосфорных удобрений совхозы «Бачатский», «Новопестеревский».

Хороший хозяин всегда помнит: весенний день — год корнеплодов. Об этом нельзя забывать. Скоро начнется прибавка влаги на полях и будут упущенны оптимальные сроки для внесения туков.

ВНОСЯТ УДОБРЕНИЯ

Труженики совхоза «Горский», выполняя решения XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза по увеличению производства зерна и созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства, готовят базу для получения хорошего урожая всех культур. С этой целью механизаторы сейчас развернули широким фронтом работу по обогащению почвы. Идет внесение минеральных удобрений. Туки внесены на площадь в 530 гектаров. Сейчас проводится под-

готовительный период. Хорошие показатели в работе у механизаторов В. В. Глинского и Н. В. Савельева. Оба вносят туки РУМами и выполняют по полторы-две нормы за световой день.

П. КИРЮШИН,
гл. агроном
совхоза «Горский».

пример показывает бригада А. И. Тяглова. Дневное задание она значительно перекрывает. На вывозке леса лидируют трактористы Д. М. Рыбаконенко и Н. В. Абрамов. С перевыполнением задания работает бригада пилорамщиков И. М. Прокудина. Ежедневно выдают продуцию сверх плана станочницы М. И. Смирнова и К. А. Красносельских.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО

Производительно трудится с начала года коллектив Пермитовского лесхоза. Планы по основным показателям выполняются. За два месяца реализовано продукции на 90 тысяч рублей, что на четыре тысячи рублей больше плана.

В коллективе много передовиков. Так, на заготовке леса

И. ГУТОВ.



Владимир Алексеевич Могилевич — механизатор совхоза «Гурьевский». В зимний период он работает в животноводстве: доставляет корма на фуражный двор. Богатый опыт накоплен Владимиром Алексеевичем. Это и позволяет ему за световой день выполнять норму на 160-180 процентов.

Подошли дни весенних работ. Передовой mechanizator отлично подготовил свой трактор к севу. Как обычно, в составе звена он будет трудиться на посадке картофеля, а летом пойдет на стогомет: возглавит звено на складывании сена. Коммунист В. А. Могилевич ведет большую общественную работу. Он также является наставником молодежи.

Выполнив решения ХХVI съезда КПСС, Владимир Алексеевич вместе со всем колхозом механизаторов решил провести весенне-полевые работы на высоком агротехническом уровне и в кратчайшие сроки с таким расчетом, чтобы ознаменовать первый год одиннадцатой пятилетки богатым урожаем.

Н. КРАВЧЕНКО.
НА СНИМКЕ: В. А. Могилевич.

Фото А. НИКИФОРОВА.

ДЕЛО СПОРЯТСЯ

В ответ на призыв партии о развертывании социалистического соревнования за успешное завершение заданий одиннадцатой пятилетки труженики колхоза решили ответить производительным трудом.

Сейчас в колхозе начинают развертываться весенне-полевые работы. Один из ее этапов — внесение минеральных удобрений под многолетние травы и на пастбища, — уже завершен. Минеральные удобрения внесены на площади 954 гектара. Всего в поле рассеяно 130 тонн минеральных удобрений.

Организованное на этом участке работы социалистическое соревнование сказалось как на темпах, так и на качестве внесения туков. Производительно, с перевыполнением дневного задания трудились механизаторы С. М. Грицев, А. М. Антипенко и другие.

П. МАСЛОВ.
Колхоз «Россия».

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Молодых механизаторов Анатолия Фролова и Владимира Арбузова хорошо знают в нашем хозяйстве. Выросли они в нашем селе, отсюда проводили их на службу в армию. Затем, они вернулись в родной колхоз, где зарекомендовали себя как добросовестные, отлично знающие технику, рабочие. Не раз эти два комсомольца побеждали в соревновании.

Иначе и быть не могло, ведь ребята трудятся гидом с такими опытными механизаторами как коммунисты И. М. Заречневым и И. С. Лазарев, которые всегда готовы прийти на помощь молодым, поделиться с ними знаниями и опытом.

Когда было опубликовано Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с всесоюзным социалистическим соревнованием, звено, возглавляемое И. М. Заречневым, занималось внесением минеральных удобрений под многолетние травы. С воодушевлением встретили этот правительственный документ трактористы. Увеличить темпы и качество работ — под таким девизом решили трудиться члены коллектива. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Г. ФРОЛОВА,
агроном-семеновод

колхоза им. Ильича.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 апреля 1981 года в два часа дня в актовом зале вечернего техникума электромашиностроения (ул. Советская, 41) состоится семинар пропагандистов системы партийного, комсомольского и экономического образования, политинформаторов, руководителей агитколлективов и лекторов общества «Знание». Одновременно проводится учеба партийно-хозяйственного актива.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК КПСС.

АКТИВНО ПРЕТВОРЯТЬ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — ДОЛГ ДЕПУТАТОВ

КАК уже сообщалось, 27 марта состоялась пятая сессия районного Совета народных депутатов семнадцатого созыва. Она обсудила отчет о работе исполнкома за 1980 год, рассмотрела задачи районного, сельских и поселковых Советов народных депутатов по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

С докладом по этому вопросу выступил председатель райисполнкома А. В. САМОЙЛОВ.

Характерной особенностью отчетного периода, — сказал докладчик, — была борьба за осуществление планов социально-экономического развития завершающего года десятой пятилетки, выполнение обязательств в честь XXVI съезда партии.

В 1980 году проведено четыре сессии, пятнадцать заседаний исполнкома. Принято свыше 300 решений по широкому кругу вопросов. Постоянное внимание уделялось активизации деятельности депутатов райсовета. На сессиях выступило 34 народных избранника. Абсолютное большинство депутатов отчиталось о своей работе перед избирателями.

Творческий подход к делу, настойчивость в выполнении наказов избирателей, активное участие в работе постоянных комиссий проявляют такие депутаты, как Т. Т. Кострганова (совхоз «Инюшинский»), В. А. Войтович (совхоз «Беловский»), Г. Н. Степучева (Бусканская щебзавод), А. А. Кобзева (колхоз «Сибирь»), Л. Л. Лысенков, Н. В. Зяблова (совхоз «Новопестеревский») и многие другие.

Большую работу проводили постоянные комиссии, особенно планово-бюджетная (председатель М. С. Никитюк), по сельскому хозяйству (б. председатель Н. П. Шевелев), по благоустройству и дорожному строительству (председатель А. А. Антимонов). Вместе с тем не удовлетворительно работала комиссия по делам молодежи (председатель В. К. Антипин).

Большое внимание исполнкому районного Совета уделял учебе председателей и секретарей исполнкомов Советов. Работала школа советского актива.

Ежеквартально подводились итоги соревнования между сельскими и поселковыми Советами.

За 1980 год в исполнкоме района Совета поступило 150 писем и заявлений граждан, главным образом о плохой работе транспорта, но вопросам предоставления жилья. По ним приняты меры.

Вместе с тем имеют место факты формального рассмотрения писем, нарушение срока исполнения. Задача исполнкомов — держать этот участок работы под постоянным контролем.

Завершил работу XXVI съезд партии, — сказал далее докладчик. — Взяла старт одиннадцатая пятилетка. Задача всех тружеников района — сделать ее пятилеткой ударного труда.

В 1981 году предстоит привести государству 34100 тонн зерна, 14500 тонн картофеля, 45800 тонн молока, 6350 тонн мяса, 95 млн. яиц; добить 927 тысяч тонн угля, выработать 845 тыс. тонн щебня, ввести 20 тысяч квадратных метров жилья. Всю организаторскую и массово-политическую работу надо направить на выполнение намеченных целей.

В ответ на призыв Центрального Комитета о том, что животноводство сегодня — ударный фронт на селе, советские и хозяйствственные органы обязаны принять незамедлительные ме-

ры по укреплению животноводства в районе.

Серьезным экзаменом в нынешнем году должна стать весенне-полевая кампания. Необходимо провести ее в оптимальные сроки и с высоким качеством.

Далее тов. Самойлов остановился на работе промышленных предприятий. Произведено

111,2 млн. рублей. Вместе с тем в отчетном году предприятия сработали ниже своих возможностей; из пяти предприятий план по реализации выполнен только три: Бусканская щебзавод, Пермяковский лесхоз, Тайгинский лесопункт.

Шахты же задолжали более 153 тысяч тонн угля. Себестоимость угля выше плановой.

МНОГОГО внимания в докладе было уделено вопросам строительства жилья

в районе. Чтобы ликвидировать дефицит в жилье, нужно ежегодно строить не менее 20 тысяч квадратных метров жилья, или по 20 квартир в каждом колхозе, совхозе.

Докладчик рассказал о выполнении плана строительства культурно-бытовых объектов, о работе предприятий торговли, медицинских учреждений, школ, клубов, библиотек, службы кинофикации.

Большое внимание, — сказал докладчик, уделяется улучшению социального обеспечения, заботе об участниках и инвалидах Великой Отечественной войны, ветеранах труда, пенсионерах.

Необходимая составная часть советской демократии — всеобъемлющий народный контроль. Ни одно нарушение, ни один факт злоупотребления, расточительства, недисциплинированности не должны ускользнуть от хозяйственного взгляда народных контролеров.

В укреплении социалистической законности и правопорядка, — сказал докладчик, высока ответственность органов юстиции — суда, прокуратуры, советской милиции. Мы вправе потребовать, чтобы их работа была максимально эффективной.

В заключение тов. Самойлов сказал, что решения XXVI съезда партии — боевая программа действий для работников Советов, всех депутатов. На сессиях, встречах с депутатом съезда тов. Насоновым В. И. трудящиеся заявляют о полном одобрении внутренней и внешней политики нашей партии, решимость своим трудом выполнить решения съезда.

Тов. Самойлов выразил уверенность, что районный, сельский и поселковые Советы, все депутаты под руководством районного комитета партии внесут свой достойный вклад в осуществление поставленных задач.

В ОБСУЖДЕНИИ доклада приняли участие 11 человек.

Директор совхоза «Моховский» депутат В. А. Соколов сказал о том, что за прошедшее пятилетие и минувший 1980-й год в хозяйстве достигнуты определенные успехи. Основные фонды совхоза увеличились к уровню 1975 года на 30 процентов и составляют сейчас 9,4 млн. рублей. Среднегодовое производство залотовой продукции совхоза возросло на 15 процентов.

Тов. Соколов рассказал об экономическом и социальном развитии совхоза в десятой пятилетке. О росте благосостояния тружеников совхоза.

Результаты хозяйственной

деятельности, — сказал он, были бы гораздо лучше, если бы мы более эффективно работали над производством молока. Здесь имеются большие резервы.

В заключение тов. Соколов рассказал о рубежах, которые наметил взять коллектив в одиннадцатой пятилетке.

— Много интересного, нового появилось в деятельности Советов, — сказала председатель исполнкома Малосалайрского сельского Совета А. А. Иоскевич. — Это было отмечено на XXVI съезде партии. Все активнее Советы координируют и контролируют работу расположенных на их территории предприятий и организаций. И Центральный Комитет всячески поддерживает именно такую направленность в деятельности Советов.

Исполнком Малосалайрского сельского Совета уделяет постоянное внимание вопросам сельского хозяйства, в частности, животноводства, бытового и торгового обслуживания населения, народного образования и культуры. Так, на сессиях Совета и заседаниях исполнкома заслушивались вопросы о готовности помещений к зимнестойловому содержанию, о ходе зимовки скота и мерах повышения продуктивности животных на ферме № 1 совхоза «Расвет», о мероприятиях по выполнению наказов избирателей, о благоустройстве сел Совета и другие.

Усилия исполнкома, депутатов не напрасны. Коллективы Совета выполнили в прошлом году свои обязательства по многочисленным видам работ, вследствие чего Совет три квартала занимал второе место в районе. Пример в труде показывают депутаты.

ДИРЕКТОР Новобачатской средней школы Е. Л. Морозова говорила о том, что XXVI съезд партии вновь подтвердил необходимость тесного единства идеино-политического, трудового и нравственного воспитания.

В этом направлении в школе делается немало. Хорошо зарекомендовала себя работа ученической производственной бригады. Стала традиционной тесная связь школы и колхоза имени Ильича. Все это способствует их профориентации, выбору сельскохозяйственных профессий.

На XXVI съезде партии была подчеркнута необходимость проявлять заботу о школе, об учителе, поднимать его авторитет. Следует отметить, сказала тов. Морозова, что постоянное внимание к школе, забота о детях являются традиционными в колхозе имени Ильича. Правление колхоза решило строить в селе новую школу. Строятся дополнительное здание для размещения лагеря труда и отдельно.

Неслучайно выпускники школы остаются после окончания школы или вуза в селе. Добились не плохих результатов. Лучшие тяячи получили среднесуточный привес в 600 граммов. Это М. Г. Гадепова, З. И. Орлова, А. А. Челбогашева и другие.

Задачи, поставленные перед нами, мы успешно выполнили.

Директор Белсского бытового комбината П. М. Бирюля сказал о том, что забота о людях является главным требованием в деятельности нашей партии. Многое делается в этом направлении в районе. Сейчас жители даже самых

отдаленных сел имеют возможность заказать современную

мебель и сшить костюм, починить обувь и сдать вещи в химчистку.

Опыт бытового обслуживания

накоплен в Менчерепском и Старопестеревском сельсоветах, где комплексные приемные пункты работают хорошо. Отдаленные деревни регулярно посещают разъездные бригады, в составе которых парикмахеры и фотографы, мастера по ремонту бытовых машин и приборов, телевизоров и магнитофонов.

Всего горбыт управления оказывает 347 видов бытовых услуг. В районе работает двенадцать комплексных пунктов. В апреле открываются приемные пункты в Иниюшке, Заринском, в мае — в селе Ивановка.

В работе службы быта имеется еще немало недостатков, о чем говорят жалобы тружеников. Низка подпас культура обслуживания населения. Затягиваются сроки исполнения заказов, оставляет желать лучшего качество ремонта. Работники службы быта работают над устранением этих недостатков.

Заместитель директора шахты «Сигнал» А. Н. Насека рассказал об экономических результатах работы шахты в десятой пятилетке. Они неутешительны. Систематическое отставание с проведением подготовительных выработок привело в тому, что вторую половину пятилетки шахта работала без резервного очистного фронта. Ухудшились горногеологические условия. По этим причинам шахта задолжала много угля.

Далее он рассказал о мерах, предпринимаемых коллективом по улучшению работы и выполнению планов и социалистических обязательств.

Депутат поставил ряд вопросов, требующих своего решения.

Д ЕЛЕГАТ XXVI съезда партии, первый секретарь райкома КПСС В. И. Насонов рассказал о работе съезда, о принятых на нем решениях, о задачах, которые стоят перед тружениками района, депутатами по выполнению решений съезда, планов одиннадцатой пятилетки.

Трудовой подъем, вызванный подготовкой к съезду, большая организаторская, идеино-политическая работа дали свои результаты. Впервые за последние пять лет в районе создалась возможность выполнить квартальный план по производству молока.

Выдвинутый на XXVI съезде партии лозунг «Животноводство — ударный фронт на селе» должен стать программой каждого действия каждого хозяйственника, специалиста, каждого депутата. И важнейшее звено в решении задач по увеличению производительности животноводства — улучшение работы по воспроизводству стада.

Необходимо искать новые формы, методы решения продовольственной программы. Следует, по примеру многих хозяйств в стране, заключать договоры с частным сектором о выращивании телок, свиней, птицы. Депутаты должны найти свое место в этой работе.

Надо также развивать в хозяйствах рыбоводство, кролиководство и другие отрасли, позволяющие увеличить производство продукции, расширить ассортимент питания советских людей.

Далее тов. Насонов поставил задачи перед депутатами по успешному проведению сеза в первую весну одиннадцатой пятилетки.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение.

◆ Партийная жизнь

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

В партийных организациях района идет обсуждение итогов работы XXVI съезда партии — главного партийного собрания страны. Обсуждая огромной политической важности документы съезда, коммунисты района единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику ЦК КПСС, намечают конкретные меры по дальнейшему повышению эффективности и качества работы, рациональному использованию трудовых и материальных ресурсов.

Очередное партийное собрание на разрезе «Шестаки» вызвало огромный интерес у коммунистов, горняков, бригадиров и мастера. Внимательно прослушали доклад об итогах работы XXVI съезда КПСС и задачах партийной организации разреза по выполнению решений форума коммунистов, с которыми выступил секретарь партбюро А. Ф. Корчагин.

В докладе подведены итоги труда коллектива в текущем году — план по добыче угля выполнен уже 19 марта.

Докладчик сосредоточил внимание на возможности выявления новых резервов увеличения темпов добычи угля, совершенствования организации труда. Это позволило добить сверх квартального задания свыше пяти тысяч тонн угля.

Свободно, по-деловому, с ясным пониманием цели и задач, намеченных партией по дальнейшему подъему экономики и социальному развитию проходило обсуждение доклада. Так, бригадиры ремонтной бригады В. А. Глебов, экскаваторной — Ю. Ю. Райхерт, начальники участков М. И. Федотенко и В. А. Токарев, машинист бурого стакна тов. Радайкин говорили о недостатках в работе горняков, вносили конкретные предложения, направленные на улучшение деятельности разреза, повышение механизации и автоматизации производственных процессов, улучшение условий труда и быта работающих.

Заботой о завтрашнем дне, о бережном отношении к окружающей среде было присникуто выступление главного геолога разреза А. М. Савченко.

Директор разреза Д. Ф. Урванцев потребовал повысить ответственность кадров за порученное дело, больше уделять внимания повышению квалификации работников, рассказал о социальной программе развития разреза. Например, в целях улучшения жилищных условий шахтеров намечено начать в этом году строительство жилого дома в городе Белово и на долевых началах — дома в Гурьевске.

На собрании выступил секретарь райкома партии В. Т. Коровин. Он рассказал о положении дел в хозяйствах и в предприятиях, о наращивании темпов экономического и социального развития района, потребовал добиваться создания такого морально-психологического климата на каждом производственном участке, который способствовал бы развитию у трудающихся добросовестного отношения к общественному труду.

— Для решения этих задач — сказал тов. Коровин, — партийное бюро должно глубже продумывать свою деятельность, заботиться о высокой культуре работы коллектива.

В принятом постановлении коммунисты определили четкие задачи по совершенствованию деятельности партийной организации, безусловному выполнению решений XXVI съезда КПСС членами партии, всеми горняками разреза.

В. СЕРГЕЕВ.

«ДОБИТЬСЯ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ КОРОВ И УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА МОЛОКА».

Из решений XXVI съезда КПСС.

Неплохо поработали земельцы совхоза «Саламирский», полностью обеспечив животноводство собственными кормами. 10—11 кормовых единиц получают сейчас корсы, вместо шести, как в прошлую зимовку. Хорошая кормовая база, умело составленный рацион для животных позволил хозяйству поднять убой молока в уровень прошлого года на два килограмма. Это говорит о том, что сделан первый и немалый шаг по пути увеличения производительности дойного стада.

В совхозе тщательно разработаны условия социалистического соревнования, в которых умело сочетается как моральное, так и материальное стимулирование. Регулярно подводятся итоги работы. На центральной усадьбе поднимается флаг Трудовой славы в честь победителей соревнования. Сейчас он поднят в честь бригады И. К. Корниенко и передовой дойки этого коллектива В. В. Якличевой, получающей от коровы по 12—13 килограммов молока.

Один из лучших коллективов по уборке молока в хозяйстве — бригада И. К. Корниенко. 9,6 килограмма — такое здесь нынешний убой. Он превышает прошлогодний на четыре килограмма. По мнению дойрок и скотников залогом успеха стали хорошие, в достаточном количестве корма. Но дело не только в этом.

Люди в бригаде подобрались добросовестные, знающие свое дело. Полностью решена кадровая проблема. Нет здесь срывов трудовой дисциплины, прогулов. Большое внимание уделяется осенению коров, которое находится под непосредственным контролем самих животноводов. Вот почему во многих группах, а всего в бригаде свыше двухсот коров, достигнут стопроцентный растел животных. Безусловно, это положительно сказалось на воспроизводстве стада и на удаях.

Проблемы села**Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!****УСПЕХИ РАДУЮТ, Но...**

Рост продуктивности, естественно, сказался положительно на заработной плате дойлок, скотников.

В совхозе тщательно разработаны условия социалистического соревнования, в которых умело сочетается как моральное, так и материальное стимулирование. Регулярно подводятся итоги работы. На центральной усадьбе поднимается флаг Трудовой славы в честь победителей соревнования. Сейчас он поднят в честь бригады И. К. Корниенко и передовой дойки этого коллектива В. В. Якличевой, получающей от коровы по 12—13 килограммов молока.

Большое внимание уделяется в совхозе качеству продукции. Еженедельно проводятся санитарные дни. Комиссия, в которую входят руководители хозяйства и ферм, специалисты зооветеринарной службы проверяют санитарное состояние на молочно-товарных фермах, качество молока, условия его хранения. Все замечания учитываются при подведении итогов соревнования.

Но, к сожалению, в дополнительной оплате за качество продукции, хотя в четвертом квартале выплачено 921 рубль, есть упущения. Молоко каждой бригады отдельно не учитывается по его стандартным категориям. Отсюда получается обездичка при оплате. Практически этот вопрос пока решить трудно: не хватает емкостей для хранения продукции. Но в дальнейшем ему необходимо уделять самое пристальное внимание.

Исходя из решений XXVI

Н. СТЕПАНОВА.

Совхоз «Саламирский».



Окончив среднюю школу, комсомолка Нина Нефедьева решила остаться работать в родном совхозе. Вскоре она стала оператором машинного десения в четвертой бригаде. Сейчас Нина уже старшая дойка. За прошлый год ее надой от каждой фуражной коровы составили 2874 килограмма. В этом году она взяла обязательство вплотную подойти к трехтысячному рубежу по надоям молока от каждой коровы своей группы.

НА СНИМКЕ: дойка совхоза «Рассвет» Нина Нефедьева. Фото М. Копытина.

◆ Спрашивай — отвечаю
ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОПЛАТА

Механизаторы совхоза «Родина» тт. Орлов, Николаев и другие обратились в редакцию с просьбой о разъяснении им положения об аккордно-премиальной системе оплаты труда. Письмо для ответа было направлено главному экономисту сельхозуправления Г. А. Маркиновой. Вот что она сообщила.

При сдельно-премиальной системе оплаты труда рабочим начисляется дополнительная оплата (за продукцию) за каждый процент выполнения годового плана производства сельскохозяйственной продукции сверх 80 процентов до 100 процентов путем начисления 1,25 процента заработка рабочего (за выполненные сельскохозяйственные работы) и по 1 проценту указанного заработка за каждый процент перевыполнения плана.

По расчету вторая ферма выполнила план производства продукции растениеводства только на 76,4 процента. Поэтому дополнительная оплата не положена.

Дополнительная оплата может быть начислена отдельным звеньям на заготовке сена, сенажа, витаминно- травяной муки в том случае, когда в хозяйстве были созданы постоянные механизированные звенья по производству кормов, закреплены на необходимая техника, инвентарь, уборочные площади, поставленный состав рабочих, доведен лимит затрат и план заготовки кормов. Здесь должна быть установлена аккордная расценка за тонны заготовленного корма.

Например, на заготовке сена трактористу, занятому накосице трав и трактористу на сгребании, копнении, подвозке копен, стогованием — всем установлены расценки за тонну сена.

Если выполнены все эти условия, то дополнительная оплата начисляется только на зарплатную плату, начисленную на заготовку сена.

Таков же порядок на закладке сенажа и приготовлении витаминно- травяной муки. Расчет делается по каждому виду корма и по каждому звену отдельно.

ПОСВЯЩЕНИЕ В ХЛЕБОРОБЫ

Рубленые дома на котогоре, асфальтированная улица, огни на кей, бересковый ситец перелесков, механизированная ферма, новая мастерская, гул по утрам десятка машин и тракторов — это и есть наше село, это и есть наш с вами родной дом, откуда для нас начинаются необычные просторы нашей Родины, — этими словами ведущая, зав. библиотекой Анна Филипповна Адаева, открыла вечер посвящения молодежи в хлеборобы.

Зал местного Дома культуры полон, а люди все подходят и подходят. На фронтоне сцены транспаранты: «Мы честь колхозную храним», «Человек славен трудом».

В первых рядах сидят ветераны колхоза, заслуженные механизаторы и животноводы. Ордена и медали на груди говорят об их славном пути. Рядом с ними сидят молодые парни. Их семнадцать. Все они комсомольцы.

Не секрет, проблемой современного села является вопрос о кадрах, и, прежде всего, молодых. В колхозе имени Ильча этот вопрос не стоит так остро, как в других хозяйствах. Здесь есть все условия для молодых колхозников: их обучают разным специальностям, им создают условия для быта и отдыха. Поэтому молодежь хозяйства не стремится в город. Большая часть парней, например, отслужив в армии, возвращается в родной колхоз. У учащихся местной средней школы вопрос: «Кем быть?» — решается просто — большинство из них остается в селе.

Большое внимание в хозяйстве уделяют наставнице

сту над молодыми хлеборобами. На сцену приглашаются умудренные опытом наставники, вслед за ними те, кто сегодня станет колхозником: Сергей Терский, Михаил Снегирев, Сергей Федяев и другие.

Один за другим ребята подходят к Красному знамени колхоза, дают присягу на верность родному хозяйству, и, преклонив колени, целуют овальное трудовой славой кумачевое полотнище.

Надо сказать, что ребятам повезло. Их наставники — это настоящие хлеборобы, прочно связавшие свою судьбу с землей. Например, наставник Сергея Терского — Анатолий Егорович Буймов. В 1964 году он закончил курсы механизаторов. Сейчас первоклассный специалист. Норму перевыполняет в полтора-два раза. Здесь же в колхозе он стал коммунистом. Рачительный хозяин на земле, А. Е. Буймов пользуется большим авторитетом в хозяйстве. Ему оказана высокая честь: он избран депутатом Верховного Совета СССР.

Среди наставников кавалеры ордена Трудового Красного Знамени Сергей Спиридонович Капитанов, Андрей Петрович Термин, Илья Матвеевич Заречев. Стали наставниками механизаторы братья Владимир и Валерий Ненишевы, скотники Николай Федорович Лейбутин, Иван Ефимович Таласов. Взял шефство опытный хлебороб, и. о. главного инженера Леонид Николаевич Кашко.

Наставники дают напутственные слова ученикам, между ними заключается союз. Он скрепляется семнадцатью договорами.

Бот слова одного из

И. ПАНОВ.
Колхоз имени Ильча.

● Стихи наших
читателей

Ты удивительна,
весна!

Четыре времени у года,
Но лучшее из них весна.
С ней пробуждается природа.
Она, как девушка, красна.
Идет,

шагает

гостьей стройной.
Проснулся лес,
звенят ручьи
Повсюду стало неспокойно.
Струятся жаркие лучи.
А воздух, эликсир целебный,
Нас освещает и бодрит.
Ты удивительна, Вселенная,
Об этом сердце говорит.

Н. МЕРКУЛОВА.

«ИВУШКА
НЕПЛАКУЧАЯ»
В МАЛОМ ТЕАТРЕ



МОСКВА. В Государственном академическом Малом театре Союза ССР осуществлена постановка спектакля «Ивушка неплакучая» по роману М. Алексеева в инсценировке В. Крымко. Действие пьесы происходит в колхозе приволжского села Завидово в 1937—1968 годах. В ней показывается героизм и патриотизм советских людей, организаторская роль Коммунистической партии.

На снимке: сцена из спектакля.

(Фотохроника ТАСС)

◆ 4 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ ВЕНГРИИ ОТ ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Кузбасс — Ноград

ДЕКАДА ДРУЖБЫ

Крепнут и развиваются дружеские связи между нашей дважды ордена Ленина Кемеровской областью и Ноградской областью Венгерской Народной Республики. По решению бюро областного комитета КПСС в Кузбассе проводится с 1 по 10 апреля декада советско-венгерской дружбы. Создан в связи с этим событием организационный комитет. Его председателем утвержден секретарь обкома КПСС П. М. Дорогов. Оргкомитет рассмотрел мероприятие, которые будут проходить в нашей области.

В городах, где есть отделения Общества советско-венгерской дружбы, состоятся торжественные собрания, посвященные открытию декады, Дню освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. Собрания членов Общества советско-венгерской дружбы пройдут также на предприятиях, в хозяйствах, учреждениях и учебных заведениях.

К нам, в Кузбасс на празд-



ния прибывает делегация комсомольских работников и активистов Нограда, которая будет изучать опыт работы областной организации ВЛКСМ по экономии топливно-энергетических ресурсов.

Примут участие в декаде и самодеятельный ансамбль народного танца Дворца культуры имени Иоакима Аттилы и оркестр из Шалготарьяна.

Интересными ожидаются встречи дружбы, устные журналы, туристические «Огоньки», выставки литературы, венгерских почтовых марок, фото-

выставка венгерских мастеров. Театры Кузбасса покажут зрителям спектакли «Банк-бан», «Мистер Икс», готовится вечер венгерской классической оперетты.

Детские музыкальные школы проведут часы венгерской музыки, разнообразную программу предложат своим слушателям самодеятельные коллективы кемеровских музыкального и культурно-просветительного училищ. Открывается выставка работ художников Кузбасса, посетивших Венгрию. В кинотеатрах области будут

демонстрироваться венгерские художественные и документальные фильмы, члены клубов интернациональной дружбы школ и вузов встретятся с ветеранами Отечественной войны, освобождавшими в 1945 году Венгрию от фашизма.

3 апреля участники освобождения Венгрии соберутся за круглым столом газеты «Кузбасс». Лекторы общества «Знание» выступят перед трудящимися с рассказами о братской Венгрии.

М. ЩЕРБАКОВ.
(«Кузбасс»).

НАСЕЛЕНИЮ
О ГРАЖДАНСКОЙ
ОБОРОНЕ

ЗАЩИТА ОТ ОРУЖИЯ МАССОВОГО ПОРАЖЕНИЯ

В период угрозы нападения противника для обеспечения защиты населения от оружия массового поражения органами гражданской обороны предусмотрены ряд мероприятий. Кроме этого, каждый сельский житель должен знать, как защищаться от воздействия оружия массового поражения сельскохозяйственных животных, воду, урожай. Для сохранения воды производится герметизация открытых водоисточников, на колодцах делаются крышки и навесы, колонки также предохраняются от попадания в них радиоактивной пыли и отравляющих веществ.

Мастер швея З. Ф. Калеватых сдает свою продукцию в первого предъявления. А Люба Балдиня только еще постигает секреты профессии. В этом ей помогает ее наставница К. Ф. Силина.

Конечно, встречаются трудности, подчас не зависящие от усилий самого коллектива. Особенно часто люди сидят на сроки выполнения ремонта по бытовой технике. И тогда З. П. Полухина едет в город. Идет в управление, в «Рембыттехнику». Не всегда эти походы приносят ощущимые результаты, а иногда они стоят немалых первых перегрузок, но уж такой Зоя Петровна человек. Не может она быть равнодушной к недостаткам. З. П. Полухина, как и все члены коллектива убеждена: основная задача их службы —носить людям радость, помочь им справиться с бытовыми проблемами, тем самым облегчать им досуг, увеличивать время, отведенное на отдых.

И люди с удовольствием идут сюда, в сельский дом быта.

Н. ЛОКОНОВА.

Для защиты органов дыхания сельскохозяйственных животных изготавливаются противоизлучательные тканевые маски —торбы. Сельскохозяйственные помещения оборудуются двойными рамами, производится герметизация входов и оконных проемов полипропиленовой пленкой, ватой, тканью и другими материалами. Вокруг сельскохозяйственных построек делается земляное обвалование, что повышает надежность защиты от ударной волны и проникающей радиации. В помещениях создается трех-пятидневный запас кормов.

Урожай сельскохозяйственных

растений (картофеля и других корнеплодов) надежно укрывается в погребах и подвалах,

где дополнительно производится герметизация входов и вентиляционных каналов. Если по

греба и подвалы используются только для защиты урожая, то

дополнительно входят в них закрываются полипропиленовой пленкой, рулероном, тканью или просто досками и засыпаются землей. Непосредственно в поле бурты картофеля и других корнеплодов укрываются.

Защита грубых кормов и фураж осуществляется путем укрытия стогов сена, силосных и сенажных ям полипропиленовой пленкой; брезентом, рулероном и другими материалами.

Для защиты сельскохозяйственных растений от поражения радиоактивными и отравляющими веществами производится комплекс агротехнических мероприятий, направленных на снижение гибели сельскохозяйственных растений на корню и на обеззараживание посевных площадей.

Производится опрыскивание растений растворами хлорной извести, аммиака и других веществ. Земля возле деревьев обрабатывается разбрасыванием на нее хлорной извести, снятием верхней части грунта. Посевные площади, загражденные радиоактивными веществами подвергаются глубокой вспашке, обработке дезактивирующими веществами.

Знай простейшие способы защиты сельскохозяйственных растений от оружия массового поражения, вы надежно защищите свое личное хозяйство, сможете произвести сев сельскохозяйственных растений после применения противником оружия массового поражения.

М. КРУПИН,
начальник штаба
гражданской обороны
Беловского района.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Город 8296
ОП 19135
Заказ № 2858

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом науки — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфо- объединение, управление издательств, полиграфия и книжной торговли облисполкома.